
令和６年度 第９回 旭区行政連絡調整会議議案書 （議事要旨） 

と き：令和 7年 2月 20日（木）午前 10時～ 

ところ：旭区役所３階会議室及びＷＥＢ 

１ 開会 

２ 区長あいさつ 

３ 各官公署・事業所事業予定及び連絡調整事項について 

（１）旭警察署 

       ・令和６年中の犯罪発生状況について、自動車関連犯罪の中でも部品狙いが若干増

えているが、全体としては減少している。特殊詐欺の方は、件数は減少している

が、被害金額は少し増えている。令和７年１月末では、昨年と比較して、すべて

減少している。特殊詐欺についても、件数及び被害金額ともにマイナスである。

区民の皆さんが、予兆電話に対して、非常に意識を持って見抜いていると感じる。

引き続き、騙されないという気持ちを持ち続けていただきたい。 

・人身交通事故については、令和６年中は全体的に若干減っている状況だが、高齢

者関連、それから自転車関連は非常に増えていて、大阪府下も同じような状況に

ある。原因は、交通ルールが守られていないこと。道路交通法で車が守るべきも

のは、全て自転車も守らなければならないと思っていただきたい。 

・今回より、犯罪発生状況の特殊詐欺の横に、「ＳＮＳ投資・ロマンス詐欺」の項

目を新たに加えた。この投資、ロマンス詐欺が、すごく増えており、被害金額は

２倍以上になっている。長期間に渡って、恋愛感情に持っていき、そこで大きな

お金を振り込ませる。それも複数回。これが今、非常に問題になっている。また

ターゲットは、高齢者だけでなく、20代から 40代、全ての方に当てはまる。知

らない人からの投資話等については全て詐欺と思っていただいて結構である。 

 

（２）旭消防署 

    ・火災状況については、１月９日に赤川 1丁目で発生した火災において、残念なこ

とにお亡くなりになった方が１名いた。当日、乾燥と強風により火の回りも早

かったが、付近住民の方々のご協力、そして警察、区役所の皆さんのご協力に

より、火を消し止めることができた。この場を借りてお礼申し上げたい。昨年、

旭区で発生した火災は 10 件で、前年と比較して 12 件減少していたところであ

るが、今回、このような大きな火災が発生し、今一度、用心を皆さんにお願い

したい。 

・旭防火防災フェスタ 2025 について、２月 22 日（土）10 時から、旭区民センタ



ー及び旭消防署で開催する。消防署としては、昨年同様、今年もあらゆる災害及

びその被害から市民の皆さんを守るため、署員一同、全力を挙げて安心安全に取

り組んでまいりたい。 

 

（３）環境局 城北環境事業センター 

   ・２月 24 日に大阪マラソンが開催されることにより、大規模な交通規制が行われ

るが、その交通規制が入る城東区エリアについて、交通規制が入る前に優先的

に回収を行わせていただくので、通常、旭区で朝から回収が来ているところが、

お昼前になったり、お昼からになったりするケースが出てくるが、確実にその

日の分は回収させていただくので、問い合わせ等があれば、環境事業センター

にお願いしたい。 

 

（４）建設局 中浜工営所（欠席） 

 

（５）建設局 鶴見緑地公園事務所 

   ・１月 27 日から全面禁煙になり、いろいろ公園によっては、タバコに関する申し

出等もいただいているところではあるが、特段、旭区の方からは苦情等は入っ

ていない状況である。 

 

（６）財政局 京橋市税事務所 

   ・２月 17日から３月 17日で、市府民税の申告受付が始まっている。郵送及び行政

オンラインでの申告をお願いしているが、当然、窓口でも受け付けを行ってい

る。市税事務所に加えて、この旭区役所も臨時会場として、1階の会議室を提供

いただき、実施している。また、市税事務所では、試行実施として、所得税部

分の確定申告を持ってこられた方について、スマホ申告を体験してもらうとい

う取組を行っている。まだ、２件の実施実績ではあるが、前に進めていきたい

と思っている。 

 

（７）こども青少年局 保育・幼児教育センター 

   ・特段、報告事項はありません。 

 

（８）水道局 東部水道センター 

   ・埼玉県の道路陥没事故を受けて、下水道と水道は若干状況も違うが、水道管の方

も緊急点検ということで、特に影響の大きい少し大口径のものについて、安全

確認を行っている。 



（９）旭図書館 

   ・大阪メトロ駅図書返却ポストを３カ所増設し、２月 15 日より利用いただいてい

る。旭区内では、太子橋今市駅西改札外に設置され、改札の内側からでも外側

からでも、返却ポストを利用できるようになっている。 

・旭複合施設 25周年三館共同自主事業として、２月 26日に区民センタープレイル

ームにて、舞台俳優による絵本の読み聞かせを開催する。 

 

（10）芸術創造館 

・２月３日から 28 日の間で、３階の大練習室と演劇練習室を、更新工事保守点検

のために休室としている。 

・旭複合施設 25周年にあたって、展示を交流スペースの廊下で行っている。この

25 年間の全ての演劇公演事業それらの記録を掲載した年表を掲載している。お

立ち寄りの際はご覧いただきたい。あと、それに関連して、インスタグラムとＸ

で、その関連記事をツイートすると大入り袋を配付している。さらに、オリジナ

ルのポーチがもらえるという、ささやかなノベルティのプレゼントなども行って

いる。 

・好評企画である「グランドピアノを弾いてみよう」を、今回初めて春休みにも開

催することになった。３月の 26日、28日、30日の間で行う。現時点で枠はすべ

て埋まっており、キャンセル待ち状態となっている。 

 

（11）旭区民センター 

    ・２月 23 日に、「旭でレクチャーコンサート アルゼンチンタンゴの世界」を開催

予定。定員に若干余裕はある状態である。あとは、３月１日から募集を始めてい

る自主事業のチラシが６種類あるのでご覧いただきたい。 

 

（12）（社福）旭区社会福祉協議会 

   ・ 現在、災害ボランティアセンター運営ボランティア養成講座を行っている。２

日間の講座となるが、参加者の年齢層は 10 代から 80 代と、様々な年代の方が

17名申し込みいただいており、２月 15日に第１回目が開催されたが、熱心に取

り組まれており、時間が短い、もっと話を聞きたいと、大変好評をいただいた。

次は、３月１日に行う予定。今後の災害ボランティアセンターの活動に繋げて

いけたらと思う。 

       ・区社協だより第 88号を３月１日に発行する。関係機関の皆さんにおいて、配布

等の協力をお願いする。 

 



（13）旭区老人福祉センター（欠席） 

 

（14）旭区役所 

・今年度は、区内のお花屋さんを「旭わがまちお宝」として 11店舗認定させて頂

いた。あと、大阪市あきないグランプリの受賞店舗として、３店舗認定させて頂

いた。機会あれば、皆さんもお立ち寄りいただければと思う。 


